
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 25-06-2025 

nota 
Beantwoording vraag lid Van Houwelingen (FvD) over NAVO-verplichtingen met 

betrekking tot pandemische paraatheid 

Aanleiding 

Het lid Van Houwelingen (FvD) heeft een schriftelijke vraag aan MVWS gesteld 

over de relatie tussen de NAVO-verplichtingen van Nederland en het beleid ten 

aanzien van pandemische paraatheid (kenmerk 2025211435). 

Deze vraag is ingezonden op 5 juni jl. 

Deze vraag is een vervolg op eerdere vragen van de leden Van Houwelingen 

(FvD)* en Dekker (FvD)? over NAVO-verplichtingen. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervraag. 

Deadline: de deadline voor de Kamervragen is 26 juni. 

Kernpunten 

De gestelde vraag borduurt voort op uitspraken van MVWS over de NAVO- 

verplichtingen tijdens de begrotingsbehandeling Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport 2025? in oktober 2024. 

In de beantwoording wordt verwezen naer briefings die MVWS heeft 

bijgewoond als onderdeel van het introductieprogramma van het kabinet- 

Schoof. Hierin kwamen de NAVO-verplichtingen aan de orde. 

Op 10 januari jl. heeft MVWS vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) over 

hetzelfde thema beantwoord“. Op 2 juni is een serie vragen van het lid Dekker 
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(FvD) in dezelfde lijn beantwoord®. 

« _ Tegelijk met deze vraag heeft het lid Van Houwelingen ook vragen die verband 

houden met NAVO-verplichtingen gesteld aan de minister-president, de 

minister van Defensie en de minister van Justitie en Veiligheid. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Naast het beantwoorden van enkele series vragen heeft MVWS op verzoek van het 

lid Jansen (NSC) op 12 mei jl. een Kamerbrief verstuurd met een toelichting op de 

verplichtingen die Nederland is aangegaan in NAVO-verband®. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Nvt. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i_Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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